

# Země po celém světě už nebudou následovat Spojené státy, ale své vlastní zájmy

[infokuryr.cz/n/2022/12/14/zeme-po-celem-svete-uz-nebudou-nasledovat-spojene-staty-ale-sve-vlastni-zajmy](https://infokuryr.cz/n/2022/12/14/zeme-po-celem-svete-uz-nebudou-nasledovat-spojene-staty-ale-sve-vlastni-zajmy)

kuryr

14. prosince 2022



**Velké země z různých částí světa už nechtějí poslouchat, co říkají USA. Od této chvíle hodlají sledovat pouze své zájmy, píše Le Figaro. To je zvláště patrné na chování Saúdské Arábie, řekl fejetonista.**

Saúdská Arábie právě hostila čínského vůdce Si Ťin-pchinga a také předsedala Radě pro spolupráci v Zálivu a arabsko-čínskému summitu, píše Le Figaro. „*Na tolik žádaném Středním východě, kde mají ekonomické zájmy a rovnováha mezinárodní moci přednost před lidskými právy, se zdá, že případ Chášukdžího byl zcela zapomenut*“, poznamenává autor článku. I Turecko, které do případu vneslo světlo zveřejněním svých tajných spisů, nyní říká, že by se tím měla zabývat pouze saúdská justice.

Pokus amerických demokratů o izolaci Saúdské Arábie selhal, uzavírá autor článku. Rijád je díky energetické krizi opět významným hráčem na mezinárodní scéně. Americký prezident Joe Biden během své

prezidentské kampaně slíbil, že se nikdy nezaplete s vůdci Saúdské Arábie. Kvůli bojkotu Ruska však ceny energií raketově vzrostly. Ale na světě je pouze jeden producent uhlovodíků, který je ekvivalentní Rusku – Saúdská Arábie. Joe Biden tedy musel na Blízký východ. Rijád Bidenovi slíbil, že zvýší produkci ropy, ale nakonec to udělal jen nominálně. Tím ukázal, že nehodlá poslouchat „*svého velkého amerického ochránce*“.

Poté, co dal Si Ťin-pchingovi přivítání hodné amerického prezidenta, dal saúdský korunní princ najevo, že má záložní plán pro případ, že by se ho Spojené státy pokusily znovu izolovat. Chtěl ale také ukázat, že buduje nezávislou zahraniční politiku. Státy Perského zálivu se nehodlají zapojit do rusko-ukrajinského konfliktu, podotýká autor článku. Ukázali, že mohou vést dialog s Čínou bez jakéhokoli amerického zprostředkování. Příští rok uspořádají přímé setkání se zeměmi ASEAN. To je známka toho, že se země rozhodly prosadit.

Autor článku ale uklidňuje: je nepravděpodobné, že by mimoevropské země Ameriku zcela odmítly, protože její měkká síla zůstává důležitá. Přímo za ní už ale nepůjdou. Stejný postoj lze nalézt i v dalších regionálních mocnostech, jako je Brazílie nebo Jižní Afrika. Tyto země nevidí smysl stavět se na stranu současného ukrajinského konfliktu.

Síly Blízkého východu, Latinské Ameriky nebo Afriky podle autora článku nezastávají protiamerický postoj, ale snaží se prosazovat vlastní politiku a přitom udržovat vztahy s Washingtonem. Například Saúdská Arábie tvrdí, že udržuje přátelství se Spojenými státy, ale bude prosazovat vlastní energetickou politiku. Stará se o cenovou stabilitu v dlouhodobém horizontu a je připravena tuto strategii koordinovat s Moskvou. A Si Ťin-pching byl během návštěvy rád, že se mohl být jen na okamžik zbavit svého soupeření s Amerikou a svého „*lepkavého přátelství*“ s Ruskem.

A přestože podle autora článku v Le Figaro nejsou země po celém světě spokojené s ruskou politikou, využívají příležitosti a ukazují, že se nyní mohou řídit striktně svými vlastními zájmy.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet:

### **Continue Reading**

---

[Previous Katastrofa! Největší únik ropy v USA za posledních 10 let a západní média mlčí jako hrob](#)